

高新区召开2017年工作总结表彰暨建设千亿级世界一流高科技园区誓师大会 2.35亿元奖补高新区优秀企业 为2025年建成千亿级世界一流高科技园区加油

本报讯 2月24日上午,高新区召开2017年工作总结表彰暨建设千亿级世界一流高科技园区誓师大会,高新区管委会对2017年度高成长企业、新上市和挂牌企业、新批准研发机构及科技创业服务平台、科技创新优秀企业、优秀金融机构和企业等兑现政策,奖励补助资金共计2.35亿元,较前一年度奖励补助总金额翻一番,增长幅度达114%。记者 孙庆辉 通讯员 赵翔宇 文/图

凝聚共识,全面开启建设国家自创区新征程

大会对做好2018年度工作进行了再部署,就2025年建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标进行总动员,进一步统一思想,凝聚共识,全面开启建设国家自创区新征程,努力在郑州建设国家中心城市的进程中担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。

据了解,2017年,高新区坚守发展高科技、实现产业化的功能定位,深入贯彻落实党的十九大精神,着力构建以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,着力发展更加宜创宜业宜居智慧新城。高新区突出项目带动,强力助推企业发展。投资5亿元的新华三大数据基地已入驻,当年营业收入超2.5亿元,以该企业为依托,高新区智慧产业核心层、技术层、应用层加快整合布局。投资16亿元的启明星辰华中地区大数据预警中心和安全运维中心项目已开工建设。在重点项目引进和建设上,实施“网络计划一系统会商一一次交办一督查问效”的重点项目建设推进机制,全年组织4次项目集中开工活动,累计开工项目数77个,新开工项目年度投资位居全市第一,在2017年度市重点项目综合考核中排名全市第一。

据不完全统计,2017年,高新区产业发展和科技创新支出超过14亿元,分别用于支持创新驱动战略实施和产业结构优

化升级等方面。高新区科技创新资源不断集聚,高新技术企业、省级以上研发机构和科技进步奖等数量又创新高,知识产权工作全省领先,双创工作取得新成效,涌现出了一批表现突出的创新企业、创新机构、创新平台和创新成果,为国家自主创新示范区建设注入新的活力。

据了解,去年高新区按照“创业苗圃+孵化器加速器产业园”的链条孵化模式,新增国家级孵化器一家,国家级众创空间5家,创新创业载体达到46家,处于全省领先地位。全年获批高新技术企业10家。创新龙头企业获批10家,同比增长150% 处于全省领先地位。专利申请量持续突破1万件,万人有效发明专利拥有量达100件。不断强化人才队伍建设。深入贯彻“智汇郑州”人才政策,通过举办政策宣讲会,印制宣传材料,进高校、进企业、进园区、进社区开展宣讲等方式,积极宣传解答人才政策,设立人才服务窗口,全力做好各项服务工作;全年入选“智汇郑州1125聚才计划”人才及团队36个,位居全市第一。承办2017年河南省博士后(郑州)工作推进会,全区博士后科研工作站(含分站)达到20家,占全市的44.4%;省博士后创新实践基地13家,占全市的34%。郑州瑞能电气有限公司张波成功入选第十三批国家“千人计划”专家,高新区国家“千人计划”专家已达7人。



获奖单位喜领巨额奖励金

真金白银奖补优秀企业(单位)不含糊

根据《关于支持科技创新推进大众创新创业的实施意见》《关于进一步加强知识产权工作的若干意见》等多项奖励补贴政策,经严格评估审查,高新区共兑现奖励补助资金2.35亿元。其中,科技创新优秀企业奖励补贴资金1.33亿元,包括创新载体建设、科技金融、高新技术企业、省级以上科技进步奖、研发机构及支持企业科技创新、技术转移服务机构、知识产权等7个方面。优秀金融机构和企业奖励补贴资金1909万元,包括投资机构优秀奖、中小企业服务优秀奖、投资类机构投资高新区企业奖励、小贷公司、担保公

司业务风险补偿、银行科技贷款户数奖励、金融机构创新产品奖励、企业贷款贴息等8个方面。据介绍,高新区科技金融创新工作领导小组已与北大深圳研究院签署《金融合作框架协议》,出台《郑州高新区关于加快科技金融服务体系建设的实施意见》。去年批准设立了郑州信大先进技术投资有限公司、河南工大资产经营有限公司、河南省国控互联网产业创业投资基金、郑州泽赋北斗产业投资发展基金(有限合伙)等14家非银行类金融机构,资金管理规模约660亿元。金融平台积极搭建,通过解决实体经济金

融供求和股贷矛盾,打通直接、间接融资渠道,为建设区域性科技金融中心打下基础。科技金融广场已开工建设,中信银行、建设银行等银行风险补偿池的设立逐步推进。

对高成长企业、新批准研发机构及科技创业服务平台、新上市及挂牌企业和资本市场优秀企业等奖励5400余万元。去年高新区上市、挂牌等资本市场企业总数突破100家,持续位居全市第一,保持全省领先地位。

同时,高新区还及时补发2016年认定的95家高新技术产业企业奖励,金额2850万元。

王新亭带领党员干部观看纪录片《我们的节日》 实干奉献 为建设千亿级世界一流高科技园区奋斗



本报讯 在2月24日上午召开的高新区2017年工作总结表彰暨建设千亿级世界一流高科技园区誓师大会上,高新区党工委书记、管委会主任王新亭带领机关副科级以上干部和规模以上企业负责人、各行政村支部书记等,共同观看了中央电视台在春节期间播放的专题纪录片《我们的节日》片段,激励全区党员干部不忘初心,牢记使命,艰苦奋斗,一心为民,为高新区开启建设国家自主创新示范区新征程、打造千亿级

世界一流高科技园区不懈奋斗。该纪录片讲述的是临近春节,新疆边远地区乡村女医生张红英在风雪中骑马巡诊的故事。边远地区的条件虽然艰苦,但张红英十四年如一日,一直坚守,无私奉献,尤其是一句朴素的“被需要也是一种价值”对全区党员干部带来极大的触动和心灵震撼。王新亭指出,成功的道路,从来都不是由鲜花和掌声铺就,而是汗水和努力造就。被需要是一种价值!目前,全区已全面开启

国家自主创新示范区建设新征程,全体党员干部要牢固树立“高新大家庭”意识,齐心协力,团结拼搏,像楷模张红英一样,苦干实干,甘于奉献,为全区建设千亿级世界一流高科技园区而努力奋斗。会后,党员干部纷纷表示,将在今后工作和生活中严格要求自己,以饱满的精神状态和扎实的工作作风,不忘初心、牢记使命、开拓进取,为高新区的跨越发展贡献力量。记者 孙庆辉 文/图